

爱心帮扶市场下月搬新家

两年来3万人和56家困难企业受益

位于雨花台区的南京花神家具港即将拆迁，很多人担心，位于一楼的爱心帮扶市场会关闭吗？昨天，现代快报记者从南京市总工会了解到，爱心帮扶市场下月底将迁至新家，搬到西春路上的创智大厦一楼，爱心将延续。据悉，该市场生意“红火”，开业两年多来，已收到16万件次价值730多万元的物资，帮扶了3万人和56家创业中遇到困难的企业。

见习记者 徐岑 现代快报记者 项凤华 鹿伟

1500名志愿者经营“爱心大仓储”

昨天，现代快报记者来到软件大道178号。这家全国首创的“送温暖”爱心帮扶市场，目前已暂停营业，1000多平方米的地面上，摆满了纸箱子，两名师傅正忙着打包装箱。“两年多来，16万件次价值730多万元的物资，没有花政府和工会的一分钱，都是来自全市448家爱心单位无偿捐赠的剩余商品和闲置物资。”南京市职工援助服务中心副主任张尚民向现代快报记者介绍，整个运营，也是靠爱心。

“如果是一家面积1000多平方米、有10多万平方米规模的超市，至少需要30名工作人员来打理，而我们市场的工作人员就3人。大量工作都靠志愿者团队。”张尚民举例说，这支有1500人的团队，承包了旧家电的检测维修、旧衣服的清洗消毒、货物的摆放整理以及日常发放等各项

工作，忙得不亦乐乎。记者发现每一件商品前面的价格标签上都标有两种价格，分别是市场价格和爱心价。比如，2kg的蓝月亮瓶装洗衣液，市场价为21.9元，爱心价为18元。“爱心价只是参考价，这里的每样物品‘只拿不售’。总工会给特困人员发放的《物品领取卡》，是限额卡。设置价格，才方便物品领取。”张尚民解释。

“新家离这里也不远，步行只要10多分钟，就在西春路上的创智大厦。”记者跟随工作人员来到新地址，“场地是南京软件谷资产管理有限公司免费提供的，大概750平米。”

张尚民透露，年底他们还会开一个汇报会，“向爱心单位作出交代，他们提供的物资都捐到哪儿去了，给了哪些对象，是怎么捐的，确保捐赠透明。”



爱心帮扶市场下月底搬到西春路上的创智大厦一楼
本版摄影 现代快报记者 赵杰

爱心帮扶市场为啥越来越红火？

米面油等生活必需品最抢手

虽然整个市场正准备搬家，货架上的物品所剩不多，悬挂的蓝色分类标识区也都还在。比如进门右手边的“生活超市”，货架上还摆放着一小部分米面油。“这些是我们市场消耗最快的，其次是洗衣液、洗发水，也很抢手。”张尚民说。

工作人员介绍，南京市市区两级建档特困职工、困难农民工家庭中成员当年患重大疾病者，以

及突发灾难、突发事件或其他急需救助的困难家庭，都可以凭卡来领物品。

“比如1000块钱的卡，可以自选400块钱的物品，其他60%由工作人员配置。”张尚民解释，因为市场里的东西全是来自捐赠的，而米面油是生活必需品，家家都要用，为了保证其他人的需求，所以要适当控制。

记者再往里走，货架上还有

微波炉、压力锅、榨汁机、护眼灯、洗化用品、图书等物品，感觉这里和一般的中小型超市没什么区别。

工作人员举例说，图书会送给小候鸟和农村留守儿童；还向参与南京保障房和青奥场馆建设的两万多名民工，发放了3万件次物资，价值110万元。南京全市也有3000名困难职工拿到了86万元的生活物资。

“授之以鱼”升级为“授之以渔”

帮扶市场的另一边是“生产资料区”，有两台价值14.33万元的机床，让人感觉像是一下子从超市走到了车间。

“这是企业捐赠来的闲置机器，但还在使用期限内。有困难的企业或是有创业需要的，可以把它们领走。”张尚民举例说，比如开工厂的，就来借车床，还可借铝合金门窗全套的生产设备等小型设备；开饭店的，借炉灶、面条机、和面机等。这也是爱心帮扶市场的特色之一，不是简单发点物资就结束了，而是帮助救

助对象自食其力，带动他们再就业，从“授之以鱼”升级为“授之以渔”。如今，生产资料区已为全市56家创业中遇到困难的企业，提供了免费物资帮助，发放700多台件次，价值122.9万元。

崭新的自行车、轮椅、席梦思、床单棉被……“咦，这些不是生活用品吗？为何也摆放在生产资料区？”面对这一疑问，张尚民解释，这些确实是生活用品，但如果用来帮助困难职工再创业，它们也可以成为生产资料。

真美好好和园养老院的创

办者李思美就是受益者之一，“记得当时我正在开第6家养老院，资金很紧张。”李思美回忆说，她下岗失业后，创办了江苏省第一家民营老年公寓。但是养老服务属微利经营，房租占了大头，无论何种规模的养老院，收回成本的时间都要五六年甚至更长。“在我创业的路上，碰到了不少困难，幸运的是得到了很多帮扶，比如在南京市总工会的这个爱心市场，我借到了3台轮椅、30张席梦思，还有10来床被子，一下子就节约了好几万。”

与就业基地结对，百余人获益

“怎么还有稻谷、玉米？”另一片区域的展示品，也让人不解。展柜里摆放了各种稻种、粮种、菜种，并配有使用方式。还有养鱼、养虾的照片展示。这些都是给困难户的物资？工作人员介绍，这里是“科技资料区”，在这里领取的就不是物资了，而是技术。二十七八个项目，看中了哪一项，都可以洽谈，然后签合同，有师傅手把手地教。

种田大户卢伟灵，就是从农

业专家、市劳动模范刘天龙那里学到农业种植新技术。“家里有6.5亩多田，另外还承包了220多亩农田，主要就是种植水稻等农作物，但是水稻产量一直上不去。”卢伟灵告诉记者，自从与专家签订协议后，每年播种和收割水稻的季节，专家都过来指导，教自己提前预防病虫害等。“现在每年成本就能省2万多元！产量也提高了10%。”

120多人与50家就业基地

签订了创业技术对口帮扶协议书，结对学技术。“这50家优秀企业，都是工会特地挑的创业成功范本。在此基础上，成立了南京市创业职工实习基地。由这50家提供技术、提供项目渠道。”张尚民介绍，现在已有9名下岗职工学到了技术，自主创业了。“等帮扶市场搬到新家后，品种规模还会不断扩大，一旦有新产品、新技术研发出来就会实时更新。”

做完骨髓移植
治疗费没着落

小妍写下千字感谢信

9月10日，现代快报刊登了《做完骨髓移植，后续治疗费没着落》一文后，引起社会广泛关注。这几天，不断有热心人给小妍汇去爱心款，还有人到南京中大医院血液科看望她。还在无菌舱中的小妍，忍着病痛写来感谢信，谢谢大家给她生的希望。

今年3月份，正在备战高考的小妍，因为患上重型再生障碍性贫血症，被送进医院治疗。半年来，父母为了给她治病，借了70多万元债务。眼下，小妍已经做完骨髓移植，再过两个多月，就能出院了。不过，这段时间，她平均每天的医药费要2000元，父母实在无力承担了。

看到报道后，很多热人都想帮小妍一把。前天，有一位男子赶到中大医院，捐了2000元，他不肯留下姓名，只感叹“帮不上大忙”。“他的脑子里长了瘤，也不是个富裕人，还帮助我们。”小妍的妈妈说，“我不知道怎么感谢他才好。”

昨天上午，一位姓朱的阿姨也到中大医院，捐了1万元。朱阿姨说，是她的老伴先看到新闻报道的，两人商量了一下，决定给小妍捐1万元爱心款。“除了金钱，她的精神状态也很重要。”在无菌舱外，朱阿姨通过电话，鼓励小妍“不要放弃，一切都会好的”。

还有不少读者，拨打现代快报96060热线，向记者要了小妍的爱心账户，准备从银行给她汇款。

现代快报钟晓敏爱心工作室联合南京市红十字会，从“刘润菲爱心基金”中拿出5000元，捐给小妍。

昨天，忍受着病痛折磨的小妍写了一封约千字的感谢信，表达她的谢意。在信中，她说，她不怕打针、吃药、化疗，就是在看到巨额的医药费账单时，觉得恐惧。她怕父母支撑不下去，担心自己没钱继续治疗。

“你们每一分钱的爱心捐款，对我都是一种鼓励。”小妍说，她也一直在鼓励自己，一定要坚持。因为她有爱她的父母，有爱她的老师和同学，还有很多不认识但非常关心她的好心人。

如果大家愿意帮小妍一把，可以拨打现代快报热线96060，或者直接跟小妍的妈妈联系15905191787。

现代快报记者 钟晓敏



物品领取卡



工作人员正在将打包物品登记造册



堆在爱心帮扶市场的物资

相关新闻

部分旧衣服 可通过单位集体捐

“家里有很多旧衣服只穿过一两次，几乎跟新的一样。”不少市民发愁，旧衣服越来越多，却没地方处理。

张尚民表示，如果是八成新以上的衣服，可以捐到爱心帮扶市场。“在所有捐赠的物资中，衣服占了大头。但我们不接受个人捐赠。想要捐可以通过单位集体捐。”他解释，衣服涉及到安全问题。个人捐赠，没法逐个核实是否有家族病史等其他原因。通过单位来捐，可以确定来源。“我们还设立了专门的消毒区，要让来领的市民，挑得开心，穿得放心！”

张尚民无奈地说：“两年多来，我们收了大概12万件衣服，经过消毒整理，报废了一半。我们也不希望浪费大家的爱心。”

101名贫困儿童 获大病救助

快报讯(通讯员 海方 记者 项凤华) 昨天上午，爱心志愿者、南京外国语学校的孩子们与部分大病患儿聚集在南京儿童医院活动室，一起折纸、画画、讲故事，欢乐的笑容洋溢在每个人的脸上，这就是“紫金信托·厚德”大病救助公益行动爱心课堂的活动现场。

据南京市慈善总会副秘书长蒋勇介绍，紫金信托募集的资金通过南京市慈善总会，定向捐助南京市困难家庭中的大病儿童，主要为十八周岁以下孤儿及低保家庭、低保边缘家庭中的患重大疾病的儿童。市慈善总会负责寻找并推荐符合条件的受助对象，为受助儿童建立资料档案。文文小朋友就是这个项目的受益人之一，他3岁时因家中火灾严重烧伤，通过近十次自体皮肤移植，文文重获笑颜。截至今年8月，该项目已救助了101个困难家庭的重病孩子。